



Ветеринарный вестник Чувашии

№4 (36) 7 декабря 2022 года

12+

Информационная газета Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики
и Ассоциации организаций в сфере ветеринарной службы Чувашской Республики

В НОМЕРЕ:

- В сельскохозяйственной сфере Чувашии увеличиваются зарплаты и растёт число работников
- В России подняли штрафы за нарушение ветеринарного законодательства
- С какими необычными животными празднуют Новый год в разных странах?



«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2022»: СЕРЕБРЯНАЯ МЕДАЛЬ В КОПИЛКУ ВЕТЕРИНАРОВ ЧУВАШИИ

Лейкоз – это хронически протекающая инфекционная болезнь крупного рогатого скота. И ни для кого не секрет, что данное заболевание распространено повсеместно по территории всей Российской Федерации.

Напомним, что заражённое животное долгое время не проявляет внешних признаков заболевания и может стать источником заражения всего стада. И на сегодняшний день вакцинопрофилактики и лечения против вируса лейкоза крупного рогатого скота нет.

Однако, есть ряд профилактических мероприятий, которые помогают избежать этого заболевания и сохранить эпизоотическое благополучие не только своего хозяйства, но и страны в целом.

Территория Чувашской Республики долгое время была неблагополучна по лейкозу крупного рогатого скота. За последние 49 лет (с 1974 года по настоящее время) в республике было зарегистрировано более 160 очагов лейкоза крупного рогатого скота, которые благодаря проводимым мероприятиям благополучно были оздоровлены.

В республике о лейкозе крупного рогатого скота впервые заговорили в начале 1968 года, когда диагностировали 2 случая заболевания крупного рогатого скота лейкозом.

Отметим, что карантинные мероприятия устанавливаются по результатам лабораторных исследований, проводимых среди крупного рогатого скота всех возрастов и видов.

В целях поддержания благополучия региона по лейкозу крупного рогатого скота за последние 30 лет лабораторным исследованиям в республике подвергалось ежегодно от 100 до 250 тысяч голов крупного рогатого скота и в случае выявления положительно реагирующих животных незамедлительно вводились ограничительные мероприятия, которые

позволяли не допускать распространения болезни по территории республики.

Причинами распространения вируса в республике как в хозяйствах, так и в частных подворьях являлись совместное содержание, выпас здорового и зараженного скота, выпаивание новорожденных молоком больных коров, использование в осеменении больных и зараженных быков, нарушение правил асептики и антисептики во время проведения зооветеринарных мероприятий, не своевременная выбраковка больных лейкозом высокопродуктивных коров.

Проведя анализ эпизоотической ситуации по лейкозу крупного рогатого скота и изучив вопросы по ликвидации данного заболевания Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Чувашская республиканская станция по борьбе с болезнями животных» Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики подготовило проектную работу для участия на конкурсе «За разработку, производство и внедрение эффективных лекарственных средств и препаратов для ветеринарного применения, высокую эффективность проведения противоэпизоотических мероприятий на территории субъектов Российской Федерации, ликвидацию, лечение заразных и незаразных болезней животных, популяризацию ветеринарной профессии в регионе», проводимом в рамках XXIV Всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2022» в номинации «За оздоровление хозяйств от лейкоза крупного рогатого скота на территории субъекта Российской Федерации». По результатам проведенного конкурса учреждение удостоено дипломом и награждено серебряной медалью.

Источник: Госветслужба Чувашии



В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ СФЕРЕ ЧУВАШИИ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ ЗАРПЛАТЫ И РАСТЁТ ЧИСЛО РАБОТНИКОВ



По данным Чувашстата, численность работников, занятых в сельском хозяйстве, за январь-август 2022 года составила 9 228 чел. Это на 0,6% больше аналогичного периода 2021 года.

Увеличивается и средняя заработная плата сотрудников этой сферы. За январь-август 2022 года она выросла на 17,08% в сравнении с 2021-м.

Как отмечают в Минсельхозе Чувашии, увеличению численности способствуют меры господдержки. «В последние годы в республике активно расширяются направления, а также значительно увеличиваются объемы государственной поддержки агропромышленного комплекса. Рекордные 5,7 млрд. рублей направлено из бюджета на отрасль в 2022 году», – сказал вице-премьер, министр сельского хозяйства Чувашии Сергей Артамонов.

Источник: Минсельхоз Чувашии

ИЗМЕНЕНИЯ В ОПЕРАЦИИ «ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ»

Не так давно произошло очередное обновление в веб-интерфейсе компонента ФГИС «Меркурий», касающееся операции «Инвентаризация».

Так, вместо единой операции «Инвентаризация», в рамках которой осуществлялось добавление, изменение и удаление складского журнала, реализованы следующие три функции:

- а) «Инвентаризация товарно-материальных ценностей»;
- б) «Сопоставление фактически имеющейся продукции с учетными данными компонента «Меркурий»;

- в) «Списание остатков в случае, когда оформление ЭВСД не требуется»

При инвентаризации товарно-материальных ценностей для каждого Акта инвентаризации необходимо указать реквизиты двух документов – приказа организации о проведении инвентаризации и инвентаризационного акта (описи).



Каждый акт инвентаризации должен быть подписан Усиленной Квалифицированной Электронной Подписью (УКЭП) лица, ответственного за инвентаризацию.

Акт сверки и Акт списания подписывается УКЭП в обязательном порядке в следующих случаях, если:

- объем подконтрольного товара в результате увеличивается более чем на 5% от имеющегося объема партии;
- внесены изменения в поле «Годен до»;
- внесены изменения в поле «Номенклатура».

В остальных случаях подписание заявки электронной подписью не требуется, но может осуществляться по желанию хозяйствующего субъекта.

Сотрудники Госветслужбы Чувашии не могут, как прежде, создавать заявки на оформление актов инвентаризации. Указанные действия по инвентаризации по новому порядку должны осуществляться хозяйствующим субъектом самостоятельно.

МИНСЕЛЬХОЗ УТВЕРДИЛ НОВЫЕ ПРАВИЛА ВЕТСАНЭКСПЕРТИЗЫ МЕДА

На смену старого документа, утвержденного в 1995 году, в Минсельхозе России разработали новые правила назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы меда и продукции пчеловодства – Приказ Минсельхоза России от 18 октября 2022 г. №713.

Как следует из документа, решение о назначении ветеринарно-санитарной экспертизы принимает специалист госветслужбы после обращения производителя. Отбор проб продукции также проводит сотрудник госветслужбы. Срок проведения экспертизы не должен превышать трех часов с момента обращения владельца, указанного в проекте. Если требуются лабораторные исследования, срок проведения ветсанэкспертизы не должен превышать 10 дней с момента поступления проб в лабораторию.

Во время экспертизы продукции проводится анализ ветеринарных сопроводительных документов, информации о применении ветпрепаратов и сроков их выведения из организма пчел.

В документе указано, что каждую партию следует проверять по органолептическим (внешний вид, признаки брожения, аромат, вкус, цвет) и физико-химическим показателям. Также в правилах прописаны требования к экспертизе продукции пчеловодства – это перга, маточное молоко, воск, прополис, пыльцевая обножка.

Главным отличием новых правил является строго установленная периодичность контроля качества и безопасности меда. Введение строго регламентированной периодичности контроля должно способствовать уменьшению количества некачественной продукции на рынке. Так, новые правила предписывают проверять мед и продукцию пчеловодства на содержание токсичных элементов, микотоксинов, пестицидов и антибиотиков не реже одного раза в год.

Вступление в законную силу новых правил для российских пчеловодов запланировано на 1 марта 2023 года.

Для справки: Мед – один из наиболее часто подделываемых пищевых продуктов. Связано это с тем, что простому покупателю довольно сложно распознать фальсификат. Условно различают грубую и скрытую формы фальсификации меда.

К первой, так называемой грубой фальсификации относятся случаи, когда натуральный мед чем-то разбавляют или добавляют в него посторонние примеси. Например, крахмал, сироп или свекловичную патоку. Делается это для увеличе-

ния массы продукта, при этом качество меда ухудшается. Такие виды фальсификации можно выявить лабораторно, что сегодня с успехом и делается.

Сложнее с другой группой фальсификаций – скрытой. При такой фальсификации пчелы питаются не пыльцой и нектаром, которые собирают сами, а едят сахарный сироп, которым их кормит пчеловод. Патока – это отходы кондитерского производства с высоким содержанием сахара. Продукт, произведенный пчелами, которые питаются патокой вместо пыльцы и нектара, никакой пищевой ценности не имеет. При этом формально такой продукт является медом, хотя на самом деле этот мед искусственный, то есть фальсификат. Выявить такую фальсификацию обычными лабораторными методиками невозможно.

Распознать подделку в бытовых условиях непросто, однако несколько способов понять, что перед вами некачественный продукт, все же есть. Например, рекомендуется нанести каплю продукта на бумажную салфетку. Поддельный мед обязательно выдаст себя и намочит бумагу: первые мокрые следы появятся уже через минуту, а через 20 минут вокруг капли образуется четкое мокрое пятно от воды и сахара.

Еще один способ проверить качество меда – развести его небольшое количество в стакане с горячей и обязательно чистой водой. Натуральный мед растворится в стакане полностью, и жидкость останется чистой. Если же на дно стакана выпал осадок, а на поверхность воды всплыли посторонние включения – значит, продукт содержит какие-то примеси.

О разбавлении патокой, можно узнать, опустив ложку меда в стакан со спиртом. Если большая часть останется прозрачной, значит, мед натуральный, если раствор стал мутным – продукт разбавили патокой.

Обратить внимание стоит также на запах продукта. Натуральный мед ненавязчиво пахнет цветами, у фальсификата же запах неестественно резкий или вовсе отсутствует.

Вычислить незрелый мед можно с помощью ложки. Качественный зрелый мед можно буквально намотать на ложку, поворачивая ее. Незрелый же мед стекает, как вода, так как жидкости в нем в несколько раз больше.

Источник: Управление Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области



МИНСЕЛЬХОЗ ОПРЕДЕЛИЛ, КОГДА СОБСТВЕННИКУ СКОТА ОТКАЖУТ В КОМПЕНСАЦИИ

Перечень случаев, при которых собственнику скота могут отказать в компенсации или уменьшить ее размер, определил

Минсельхоз России. Этот перечень прописан в проекте постановления правительства. Документ размещен для обсуждения на портале проектов нормативных правовых актов.

Речь о ситуациях, когда скот изымают у собственников при вспышках опасных болезней животных. В этом случае собственники получают компенсацию.

Напомним, что новый закон №222-ФЗ, который вступит в силу 1 марта 2023 года, установил правила выплаты компенсаций владельцам за изъятие скота или продукции животноводства при ликвидации очагов особо опасных болезней животных. Теперь прописаны случаи, при которых в такой компенсации могут отказать или размер возмещения ущерба могут значительно уменьшить.

Так, если владелец сельскохозяйственных животных не информировал госветслужбу о случаях заболевания или гибели скота, это может стать основанием для уменьшения размера компенса-

ции, указано в проекте. Также основанием для сокращения выплат могут стать такие случаи: установленные факты выгула свиней, что запрещено действующими ветправилами; контакт свиней с другими животными.

В перечне, на основании которого размер компенсации могут уменьшить, 22 пункта.

Если у собственника животных обнаружат несколько нарушений из указанного перечня, то в компенсации ему могут отказать.

Источник: Ветеринария и жизнь

НА БОРЬБУ С БОРЩЕВИКОМ В ЧУВАШИИ ВЫДЕЛЕНА РЕСПУБЛИКАНСКАЯ СРЕДСТВА

Об этом напомнил вице-премьер, министр сельского хозяйства Чувашии Сергей Артамонов во время круглого стола по актуальным вопросам развития АПК 8 ноября с главами муниципальных образований. Провел встречу глава Чувашской Республики Олег Николаев.

Тема была затронута вице-премьером как одна из главных – площадь зарастания борщевиком Сосновского, по данным администраций муниципальных районов и муниципальных округов, за год увеличилась в 2,3 раза.

В 2022 году очаги зарастания борщевиком Сосновского отмечены на территории 20 муниципальных районов и муниципальных округов Чувашии, кроме Шемуршинского. Они составили 839,2 га.

Максимальные площади зафиксированы в Ядринском (159 га), Аликовском (117,1 га) и Ибресинском (101,8 га) районах.

В прошлом году площадь зарастания составляла 363,4 га, очаги были зафиксированы в 17 муниципальных районах и округах, кроме Алатырского, Порецкого, Шемуршинского и Шумерлинского.

В подавляющем большинстве очаги произрастания борщевика – это земли населенных пунктов и примыкающие

к дорогам общего пользования. На землях сельскохозяйственного назначения борщевик Сосновского встречается крайне редко.

Сергей Артамонов: «Мы провели мониторинг территорий, результаты обсудили с главой региона и получили поддержку. На финансирование мероприятий по борьбе с борщевиком в республиканском бюджете Чувашии в 2022 году предусмотрено 15,6 млн рублей и программные мероприятия будут продолжены в следующем году. Все средства направляются в адрес муниципальных образований, где растет злостный сорняк. Но не везде проводится соответствующая работа – за два этапа охватили пока».

«За один год уничтожить борщевик невозможно, некоторые семена могут начать расти и через 14 лет, и превратиться в страшный регион, засоренный этим опасным растением, очень просто. Призываю всех активизироваться, организовать процесс по поиску подрядчиков, не стесняться и заявлять о проблемах, систематизировать работу по борьбе с борщевиком Сосновского», – отметил он.

Источник: Минсельхоз Чувашии



В РОССИИ ПОДНЯЛИ ШТРАФЫ ЗА НАРУШЕНИЕ ВЕТЕРИНАРНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА



В Кодекс РФ об административных правонарушениях (КоАП РФ) внесли изменения, ужесточающие административное наказание за ряд нарушений в сфере ветеринарии. Соответствующие поправки в кодекс вступили в силу с 31 октября 2022 года.

В частности, законодательно введена административная ответственность за нарушение правил борьбы с карантинными и особо опасными болезнями животных, повлекшее за собой возникновение очагов заразных болезней животных или распространение таких болезней, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния.

За такое нарушение установлены следующие размеры штрафов: на граждан – до 30 тыс. рублей, на должностных лиц – до 80 тыс. рублей, для юридических лиц – до 600 тыс. рублей. Кроме того, деятельность предприятия-нарушителя могут приостановить на срок до 90 суток.

Также статью 10.6 КоАП РФ дополнили положениями, предусматривающими повышенную административную ответственность за повторное нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил, а так-

же за повторное нарушение правил борьбы с карантинными и особо опасными болезнями животных.

Кроме того, в новой редакции кодекса ужесточается наказание за ряд других нарушений ветеринарного законодательства.

Например, максимальные размеры штрафов за сокрытие фактов падежа скота или массовых заболеваний животных для граждан подняли с 4 до 5 тыс. рублей, для должностных лиц – с 40 до 50 тыс. рублей, для юрлиц – со 100 до 150 тыс. рублей.

За те же нарушения, совершенные во время карантина, максимальные штрафы для граждан выросли с 5 до 10 тыс. рублей, для должностных лиц – с 50 до 70 тыс. рублей, для компаний – со 150 до 300 тыс. рублей. Кроме того, если нарушитель является юрлицом, деятельность его предприятия могут приостановить на срок до 60 суток.

Административную ответственность в ветеринарной сфере не повышали в России с 2013 года. Как отмечали в Минсельхозе, установленные ранее суммы штрафов уже не являлись серьезным стимулом соблюдать ветеринарное законодательство.

По информации ведомства, сумма прямого ущерба для российской экономики только от африканской чумы свиней, ящура и гриппа птиц ежегодно превышает 2 млрд рублей.

Источник: Ветеринария и жизнь

ПОДЛИННОСТЬ ВОДЫ И МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ ИЗ ЧУВАШИИ МОЖНО ПРОВЕРИТЬ С ПОМОЩЬЮ МОБИЛЬНОГО ПРИЛОЖЕНИЯ

В республике завершили внедрение маркировки молочной продукции и воды – к системе полной прослеживаемости товаров от завода до покупателя подключились 29 предприятий пищевой промышленности.

В их числе – «Ядринмолоко» и «Букет Чувашии». Предприятия закупили современное оборудование, которое наносит специальные QR-коды с информацией о том, где и когда произведён продукт, его состав и срок годности. В случае с молочной продукцией также отображается ветеринарная документация, с водой – сведения о скважине.

После на этом же конвейере идёт проверка нанесённой информации – считыватель данных сканирует 8 тысяч бутылок в час. Если выявляется брак, автоматика выбивает с ленты товар с некорректной информацией.

Все данные с QR-кода находятся в открытом доступе. Чтобы их получить, покупателю достаточно скачать приложение «Честный знак» в App Store, Google Play или Ru Store и навести камеру на цифровую метку на продукте.

Стоит отметить, что без этого кода магазины по всей стране не смогут продать товар потребителю, потому что требование по внедрению новой системы – федеральное. Цифровая маркировка постепенно вводится с 2019 года по поручению Президента России и на основании постановления Правительства.



«Маркировка позволяет убрать с рынка нечестных производителей, исключает «серые» схемы. В плюсе остаются в первую очередь покупатели, которые могут быть уверены в качестве и подлинности товаров», – рассказала начальник отдела пищевой, перерабатывающей промышленности и развития экспорта продукции АПК Ольга Сергеева.

«Эта система безусловно полезная. Она отсекает всю контрафактную продукцию, даёт потребителю возможность самостоятельно видеть, на каком производстве, где произведено, из какого молока», – добавил руководитель по продажам АО «Ядринмолоко» Поляков Алексей.

На этом предприятии 2 линии приёмки, в сутки перерабатывается 257 тонн молока. Приёмка здесь проводится в соответствии с техническими стандартами. Молоковоз доставляет сырьё, затем оно проходит контроль качества: если тесты на антибиотики, органолептику, кислотность не прошли испытания – товар не берут.

Чтобы внедрить маркировку продукции и обеспечить открытость качества для потребителей, АО «Ядринмолоко» потребовалось около 20 млн рублей. Сумму заметно компенсирует государство.

Источник: Минсельхоз Чувашии

В РОССИИ ПРЕДЛАГАЮТ УЖЕСТОЧИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА МЕДСПИРТОМ ДЛЯ ВЕТЕРИНАРНОГО ПРИМЕНЕНИЯ

В России контроль за обращением медицинского спирта, который применяется в ветеринарии для лечения животных, предлагают ужесточить, в частности доначислять акцизы для нарушителей требований к обороту спиртосодержащих препаратов. Это необходимо, чтобы закрыть каналы поступления сырья для производства контрафактного алкоголя.

Такие поручения содержит протокол заседания экспертного совета Госдумы по совершенствованию учета объема производства и оборота спиртосодержащих лекарственных препаратов, используемых не по назначению, пишут «Известия».

Поручения экспертный совет Госдумы адресовал Минсельхозу, Минфину и Минздраву. В частности, предполагается внести поправки в законы об обращении лекарственных средств и о лицензировании отдельных видов деятельности.

Так, Минсельхозу, по информации издания, дано поручение разработать механизм по совершенствованию учета и



оборота спирта, который используется для лечения животных.

Минфину совместно с ФНС предложено проработать механизм доначисления акцизов в случае нарушения оборота спиртосодержащих препаратов либо создать список организаций, имеющих право работать в этой сфере.

Росздравнадзор, возможно, наделит полномочиями проводить внеплановые проверки в этой сфере.

«Контроль за оборотом этанола, используемого в том числе для нужд ветеринарии, необходим, чтобы отследить и закрыть каналы сырья для контрафактного производства. В процессе подготовки законодательной инициативы выяснилось, что есть факты, когда на небольших фирмочках висят огромные остатки оптовых партий медспирта, которые не отражаются ни в системе по контролю за оборотом лекарственных средств, ни в ЕГАИС», – прокомментировал «Известиям» Сергей Алтухов, глава экспертного совета, депутат Госдумы.

Источник: Ветеринария и жизнь

ПУБЛИКАЦИИ

ФАО ЗАЯВИЛА О ЗАПУСКЕ ПЛАТФОРМЫ ПО БОРЬБЕ С УСТОЙЧИВОСТЬЮ К АНТИБИОТИКАМ

Многосторонняя партнерская платформа по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам запущена 18 ноября 2022 года, говорится в сообщении Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО).

Этот проект также поддерживают Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), Всемирная организация здравоохра-

нения животных (ВОЗЖ) и Программа ООН по окружающей среде (ЮНЕП).

«Устойчивость к противомикробным препаратам угрожает здоровью животных, безопасности продуктов питания и продовольственной безопасности, экономическому процветанию и экосистемам во всем мире. Сейчас мир должен объединить усилия, чтобы предотвратить распространение забо-

леваней, вызываемых устойчивыми к лекарственным препаратам микробами, и ограничить их последствия», – прокомментировал генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй, его слова приводятся в сообщении организации.

По данным ФАО, из-за устойчивости бактерий к противомикробным препаратам в мире ежегодно умирает 1,3 млн человек. «Если не будут приняты соответствующие меры, это количество может резко возрасти, что приведет к увеличению расходов на здравоохранение и ввергнет больше людей в нищету, особенно в странах с низким уровнем дохода, и такая ситуация лишь подчеркивает необходимость активизации дальнейших скоординированных усилий в рамках платформы», – отмечают эксперты ФАО.

По мнению экспертов организации, эффективность применения антибиотиков и других противомикробных препаратов снижается из-за чрезмерного и неправильного их использования в том числе в животноводстве. «Все больше патогенных микроорганизмов приобретают способность выживать после применения антимикробных препаратов, предназначенных для их уничтожения», – поясняют специалисты.



Устойчивость к противомикробным препаратам (УПП) означает, что бактерии, вирусы, грибки и паразиты перестают реагировать на противомикробные препараты, разъясняют в ФАО. Из-за возникновения такой устойчивости противомикробные препараты перестают действовать, и становится трудно или невозможно бороться с инфекцией, что повышает риск распространения болезни, тяжелых форм заболеваний и смерти.

Кроме того, в организации отмечают, что распространение устойчивых штаммов патогенов приводит к увеличению количества болеющих и гибнущих животных. «Применение на сельскохозяйственных культурах, а также неправильная утилизация неиспользованных и просроченных лекарств и отходов промышленности и населения может привести к загрязнению почв и вод, что создает благоприятные условия для развития устойчивости нежелательных микроорганизмов к средствам, предназначенным для их сдерживания и уничтожения», – говорится в сообщении ФАО.

В организации добавили, что животноводство является источником питания для 1,3 млрд человек, аквакультура – для 20 млн человек в мире.

Источник: Ветеринария и жизнь

С КАКИМИ НЕОБЫЧНЫМИ ЖИВОТНЫМИ ПРАЗДНУЮТ НОВЫЙ ГОД В РАЗНЫХ СТРАНАХ?

Существуют традиционные атрибуты Нового года – это ёлка, Дед мороз со Снегурочкой, конфеты, салюты и многое другое. Немного известно о присутствии животных в праздновании Нового года. Еще меньше информации о необычных животных. И вот, именно о них и пойдет речь в этой статье.



Осел

Еще с советских открыток, все мы знаем, что наш дедушка Мороз любит приезжать на праздник на русской тройке лошадей. Его американский коллега предпочитает путешествие на оленях. А вот, французский коллега предпочитает путешествие на оленях. А вот, французский Пер-Ноэль, согласно традициям, приезжает к детям на осле. Праздновать Новый год французы начинают 6 декабря. Именно с этого дня Пер-Ноэль с ослом приходит к французским детям с подарками. Есть и третий персонаж в этой истории. Его зовут Пер-Фуэтар, и выступает он в роли некоего «стукача», который докладывает какие дети вели себя хорошо в этом году, а какие нет.



Козел

Финский Йоулупукки (так там зовут Деда Мороза) ходит к детям в компании козлика. Конечно, современные Йоулупукки катаются на оленях, а вот в древности именно козел был лучшим другом финского новогоднегo гoстя.

Козлик привозил сладости и подарки детям, а они взамен оставляли на крыльце корыто с сеном.

Медведь

На востоке Румынии сохранилась традиция, когда на Новый год на улицы городов выходят сотни медведей. Причем не просто выходят, а танцуют там до самого утра. Конечно это не живые медведи, а лишь мест-



ные жители, переодетые в медведей. Причем переодевают всех – и детей и взрослых. Традиция эта зародилась еще в 19-м веке, когда цыгане спускались с гор в румынские деревни и устраивали танцы с медведями.

Дракон

Дракон в Китае это не только символ богатства и долголетия, но и своего рода местный культ. Сами Китайцы считают себя детьми дракона. И естественно, ни один крупный праздник не обходится без драконьих танцев. Конструкцию из бамбука и ткани обслуживает до 50-ти человек. И роль каждого сложно переоценить. Если хотя бы один участник ошибется, то шоу может быть испорчено.

В случае празднования Нового года, дракон выступает в отрицательной роли. Согласно традициям, древний дракон Нянь нападал на деревни и пожирал весь скот. Прогнать его смог один мудрый старик, с помощью красного цвета и хлопушек. С тех пор, каждый новый год китайцы прогоняют злого Нянь.



Слон

Весело и задорно проходит Новый год в Таиланде. Тайцы считают, что вода смывает грехи и очищает душу. И обливаться водой в преддверии Нового года считается нормой. В водном карнавале участие принимают и слоны. Раньше местные жители выходили на улицы с чашками, кружками и ведрами. Современные жители используют водные бластеры. А вот слоны, как раньше, так и сейчас поливают всех водой с помощью своего хобота.



Верблюд

Индийский город Биканер называют – «Страной верблюдов». И это не удивительно, вблизи города находится



крупнейшая в стране верблюжья ферма. В январе в Биканер съезжается куча туристов, чтобы окунуться в атмосферу традиционного верблюжьего фестиваля. Горбатых животных наряжают, выбирают мисс и мистера года и устраивают верблюжьи скачки.

Но главная фишка таких празднований – это стрижки на теле верблюдов. В стране есть такая профессия, как художник по верблюдам, ее ценят и уважают. Чтобы подготовить животное к новому фестивалю его стригут 2 года. Именно столько

времени уходит у мастера на то, чтобы рисунок выглядел полноценно и достойно.

Пингвины

Традиция наряжать пингвинов на Новый год появилась в Южной Корее сравнительно недавно. В 2013 году группа дрессировщиков нарядили пару десятков пингвинов в костюмы елок, оленей и Санты. С необычными животными тогда в центральном парке Сеула устроили небольшой парад. После этого новогодние пингвины стали некой традицией.



ВЕТЕРИНАРНАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПОЗДРАВЛЯЕТ

Коллектив БУ ЧР «Аликовская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии поздравляет Шленскую Любовь Михайловну с 55-летним юбилеем!

Почти 30 лет отдала работе на поприще ветеринарии Шленская Любовь Михайловна. Сейчас она занимает должность ветеринарного фельдшера Раскильдинской ветлечебницы бюджетного учреждения Чувашской Республики «Аликовская районная станция по борьбе с болезнями животных» Госветслужбы Чувашии.

Свою трудовую деятельность начала в 1988 году в колхозе имени Ульянова Аликовского района сразу после окончания Вурнарского совхоз-техникума.

За время работы Любовь Михайловна показала себя грамотным, хорошо знающим свое дело специалистом. Порученные задания выполняет добросовестно, своевременно. Она признается, что ни разу не пожалела о выборе для себя профессии ветеринара и сейчас не представляет свою жизнь без нее. За свою многолетнюю работу она неоднократно поощрялась руководством, имеет заслуженные благодарности и грамоты. Добрым и отзывчивым отношением к окружающим, искренностью и порядочностью она завоевала ува-

жение и авторитет среди работников ветеринарной службы, руководителей, животноводов и населения в обслуживаемой зоне. Всегда внимательно выслушивает посетителей, дает квалифицированную консультацию по лечению животных, с удовольствием делится своим богатым опытом.

Уважаемая Любовь Михайловна, от всего нашего коллектива примите самые искренние, добрые поздравления 55-летним юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, успехов в работе, исполнения заветных желаний, добра и удачи.

*Коллектив БУ ЧР «Аликовская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии*



Коллектив бюджетного учреждения Чувашской Республики «Батыревская районная станция по борьбе с болезнями животных» Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики поздравляет с 55-летним юбилеем коллегу Шурышкину Елену Геннадьевну



Шурышкина Елена Геннадьевна родилась 8 декабря 1967 года в Шемуршинском районе. Она в 2010 году окончила Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашская сельскохозяйственная академия» по специальности «Ветеринария».

В БУ ЧР «Батыревская районная СББЖ»

Госветслужбы Чувашии Елена Геннадьевна работает с июня 2005 года, работала ветеринарным фельдшером, занимала должность заведующего лабораторией ВСЭ, а с июля 2018 года является ведущим ветеринарным врачом ПГВСЭ.

Елена Геннадьевна проводит ветеринарно-санитарную экспертизу при производстве, заготовке, хранении и реализации продукции сельского хозяйства, также ведет постоянную борьбу с болезнями, общими для человека и животных, которыми человек может заразиться как от больных или пере-

болевших животных, так и через продукцию животного происхождения. Она эффективно решает все вопросы, касающиеся ее деятельности.

Елена Геннадьевна инициативный, грамотный специалист, с душой выполняет свои трудовые обязанности, принимает самое активное участие и в общественной жизни учреждения. Она также является представителем трудового коллектива.

За достигнутые успехи в работе Елена Геннадьевна поощрена Почетной грамотой бюджетного учреждения Чувашской Республики «Батыревская районная станция по борьбе с болезнями животных» Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики, Почетной грамотой отдела экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений администрации Батыревского района Чувашской Республики, Благодарностью администрации Батыревского района Чувашской Республики, Почетной грамотой администрации Батыревского района Чувашской Республики.

Уважаемая Елена Геннадьевна, от всего нашего коллектива примите самые искренние поздравления с юбилеем!

Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в профессиональной деятельности и удачи в новых начинаниях.

*Коллектив БУ ЧР «Батыревская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии*

Поздравление коллектива Ибресинской районной станции по борьбе с болезнями животных

Ивановой Надежде Леонидовне



Иванова Надежда Леонидовна родилась в деревне Вурманкасы Вурнарского района. Окончив Вурнарский совхоз-техникум Министерства сельского хозяйства РСФСР, трудовую деятельность начала в марте 1982 г. ветеринарным фельдшером совхоза «Ибресинский» Ибресинского района. С мая 1995 года по настоящее время работает ветеринарным фельдшером Чернореченского ветеринарного участка БУ ЧР «Ибресинская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии.

Трудовой стаж работы Надежды Леонидовны в ветеринарной деятельности составляет 40 лет, а в коллективе БУ ЧР «Ибресинская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии – 27 лет. Надежда Леонидовна к любому делу относится серьезно, выполняет работу своевременно и качественно. Она добросовестно относится к выполнению своих должностных обязанностей, является наставником молодежи, постоянно использует новые методы и формы работы. Большая ее заслуга во внедрении искусственного осеменения крупного рогатого скота в личных подворьях граждан на дому. Во время работы в учреждении освоила методы оперативного лечения пупочных, паховых грыж у поросят и пупочных грыж у собак. Также она проводит кастрацию и стерилизацию кошек и собак.

Надежда Леонидовна активно участвует в общественной жизни учреждения и Ибресинского городского поселения. Добросовестное исполнение служебных обязанностей Надежды Леонидовны многократно отмечалось Благодарностями и Почетными грамотами.

Уважаемая Надежда Леонидовна! От всего нашего коллектива примите искренние поздравления с юбилеем – 60-летием! Желаем Вам крепкого здоровья, отличного настроения, благополучия, счастья, долголетия, исполнения всего самого заветного. С Днем Рождения! С юбилеем!

Коллектив БУ ЧР «Ибресинская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии

Госветслужбы Чувашии

Коллектив БУ ЧР «Канашская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии поздравляет ветерана ветеринарной службы района –

Трофимову Зою Григорьевну с 75-летним юбилеем

10 ноября текущего года отпраздновала свой 75-летний юбилей ветеран ветеринарной службы Зоя Григорьевна Трофимова, уроженка деревни Малдыкасы Канашского района. Всю свою трудовую жизнь она посвятила работе в ветеринарной службе Канашского района.

После окончания Вурнарского техникума в 1967 году вернулась в родную деревню и была направлена в Асхвинский ветеринарный участок, где трудилась сначала ветеринарным фельдшером, затем заведующим ветучастком до 1983 года.

Потом перешла в Ямашевскую участковую ветеринарную лечебницу. Опытного и квалифицированного специалиста глубоко уважает местное население. Никогда и никому не отказывала, успевала и лечить больных животных и проводить профилактические мероприятия. Зоя Григорьевна работала с самоотдачей и ее заслуги признаны многими наградами. В 1975, 1976 годах была признана победителем социалистического соревнования. В 1984 году –



Лучшим ветеринарным врачом района. На этой, не самой легкой, работе трудилась до 62 лет.

Все эти годы ее поддерживал супруг – Петр Трофимович, плечом к плечу они прожили вместе 41 год, преодолевая все трудности и радуясь каждому счастливому мгновению. У супругов родилось двое детей – сын и дочь. Дочь Светлана много лет работает в детской больнице г. Чебоксары медсестрой, сын Андрей работает на заводе по изготовлению подсолнечного масла в с. Шихазаны. Сейчас Зоя Григорьевна бабушка пятирых внуков. Живет вместе с сыном и невесткой, держит полный двор животных.

Коллектив БУ ЧР «Канашская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии поздравляет Зою Григорьевну с юбилеем, желает долгих лет жизни, здоровья и душевного спокойствия. Пусть на душе всегда будет тепло и радостно.

Коллектив БУ ЧР «Канашская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии

Госветслужбы Чувашии

Поздравление коллектива Урмарской районной станции по борьбе с болезнями животных

Ивановой Людмиле Кимовне

Иванова Людмила Кимовна родилась 9 сентября 1962 года в д. Козыляры Урмарского района. После окончания в 1982 году техникума работала в совхозе «Тегешевский» главным ветеринарным врачом. В «Урмарская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии Людмила Кимовна трудится с 1986 года, и в настоящее время является заведующим Тегешевским ветеринарным пунктом.

На разных должностях Иванова Людмила Кимовна к работе всегда относится добросовестно и честно, отдавая знания и силы, в первую очередь на решение вопросов профилактики заболеваний животных и сельскохозяйственных птиц. Она настойчива и принципиальна в исполнении принятых обязательств.

За достигнутые успехи и большой личный вклад в развитие агропромышленного комплекса Урмарского района Людмила Кимовна награждена Почетной грамотой Главы администрации Урмарского района; за многолетний, добросовестный и плодотворный труд в области ветеринарии – Почетной грамотой Госветслужбы Чувашии.



**Коллектив БУ ЧР «Чебоксарская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии от всей души поздравляет коллегу
Матьянова Владимира Геннадьевича с 45-летним юбилеем**



Владимир Геннадьевич родился 28 октября 1977 года в деревне Малые Туваны Аликовского района. Окончив в 1998 году Вурнарский сельхозтехникум, начал свою трудовую деятельность в колхозе «Динамо» Аликовского района на должности ветеринара. В 2004 году, окончив ГОУ ВПО «Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва», устроился на работу в ЗАО агрокомбинат «Московский» в Московской области ветеринарным фельдшером, затем работал в ООО комплекс «Расказовка», БУ «Ленинская районная станция по борьбе с болезнями животных». В 2007 году устроился в БУ ЧР «Чебоксарская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии и с 2011 года занимает должность заместителя начальника.

Владимир Геннадьевич всю трудовую деятельность посвятил ветеринарии. Является квалифицированным специалистом, обладающим большим опытом работы и практическими знаниями, пользуется заслуженным авторитетом

среди коллег. Хорошо ориентируется в различных проблемах своей специальности и знает ее специфику. За годы, отданные любимому делу, был награжден Благодарностью руководителя Госветслужбы Чувашии, Благодарностью Минсельхоза России «За многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса», Почетной грамотой Минсельхоза Чувашии «За многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики», Почетной грамотой Чувашской Республиканской организации профессионального союза работников АПК РФ «За многолетний плодотворный труд в сельскохозяйственном производстве и активное участие в общественной жизни», Почетной грамотой администрации Чебоксарского района, Почетной грамотой руководителя Госветслужбы Чувашской Республики.

Уважаемый Владимир Геннадьевич, примите самые светлые и добрые поздравления по случаю знаменательной даты!

Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и стабильности, реализации задуманных планов, пусть во всем сопутствует удача и успех! С Юбилеем!

*Коллектив БУ ЧР «Чебоксарская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии*

**Сердечные поздравления коллектива
БУ ЧР «Чувашская республиканская ветлаборатория» Госветслужбы Чувашии
Пегасовой Клавдии Степановне**

В этом году 19 декабря мы рады отметить юбилейную дату уважаемого человека – 75-летие Пегасовой (Илескина) Клавдии Степановны. Клавдия Степановна родом из небольшой деревни Токташи Моргаушского района.

Профессию «ветеринарный врач» Клавдия Степановна получила в 1971 году. Обладая твердым характером, целеустремленностью, высшее учебное заведение, Казанский государственный ветеринарный институт им. Н.Э. Баумана, закончила с отличием.

Трудовую деятельность молодой специалист начала сразу после окончания института ветеринарным врачом химиком-токсикологом в Моргаушской ветеринарной лаборатории. А с мая 1975 г. продолжила трудовую

деятельность в химико-токсикологическом отделе Республиканской ветеринарной лаборатории. С 1984 года в течение 19 лет Клавдия Степановна возглавляла один из важных отделов лаборатории, а именно химико-токсикологический отдел. В этот же период исполняла обязанности директора Республиканской ветеринарной лаборатории (1993-1994 гг.).

В 80-е годы в сельском хозяйстве использовались в качестве инсектицидов, акарицидов и фумигантов для борьбы с вредителями растений, кровососущими насекомыми и другими паразитами животных различные химические вещества. Очень часто это являлось причиной отравлений животных. Под руководством опытной заведующей химико-токсикологическим отделом Клавдии Степановны данные химические отравляющие вещества (зоокумарин, хлориды, нитраты, нитриты и др.) устанавливались в патологическом материале, воде, кормах и других объектах исследования.

В 1994 г. под руководством Клавдии Степановны на базе



Григорьева М.А., Пегасова К.С. (слева направо)

химико-токсикологического отдела организована первая в Чувашской Республике Испытательная лаборатория, которая была оснащена современным оборудованием. С 15 июня 1995 года она функционирует как «контрольно-испытательная лаборатория сырья и пищевых продуктов животного происхождения со списочной численностью 28 единиц». Это событие вывело Чувашскую Республику на новый уровень исследовательской деятельности. Клавдия Степановна подобрала и подготовила высококвалифицированных специалистов для работы на современных приборах (атомно-абсорбционный спектрофотометр С 115 М-1, хроматограф лабораторный Цвет-550М, спектрофотометр СФ-46 и др.).

Клавдии Степановне было нелегко в такой переломный момент для страны удерживать испытательную лабораторию на плаву. Преодолевая трудности, несмотря на недостаток материально-технических ресурсов, в отделе продолжили внедрять новые и новые методики (химическая подготовка проб с применением аналитических автоклавов МКП-01, определение карбофоса и метафоса методом ГЖХ, определение 2,4 Д методом ГЖХ и многие др.). Таким образом, за период руководства Клавдии Степановны в химико-токсикологическом отделе внедрены атомно-абсорбционные, хроматографические, вольтамперические методы определения токсичных элементов, пестицидов и других ядохимикатов в сырье и продуктах животного происхождения, в патологическом материале.

Сегодня, оглядываясь и вспоминая прошедшие десятилетия, мы с восхищением и уважением вспоминаем ту сильную женщину, на плечах которой крепко стоял химико-токсикологический отдел.

Уважаемая Клавдия Степановна!

Коллектив БУ ЧР «Чувашская республиканская ветлаборатория» Госветслужбы Чувашии искренне поздравляет Вас с 75-летним юбилеем! Пусть будет крепким здоровье, пусть намеченные планы реализуются, сохранится все хорошее, что

есть в Вашей жизни и преумножаются мгновения радости, любви и оптимизма! Спасибо за знания, спасибо за опыт, спасибо за то, что Вы есть в нашей жизни!

Коллектив БУ ЧР «Чувашская республиканская ветлаборатория» Госветслужбы Чувашии

Коллектив БУ ЧР «Ядринская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии поздравляет коллег с юбилеем!

Скобелеву Нину Юрьевну

Скобелева Нина Юрьевна родилась 20 декабря 1972 года в д. Кильдишево Ядринского района Чувашской Республики.

С сентября 1990 г. по июнь 1995 г. обучалась в Казанском ветеринарном институте, получила профессию ветеринарного врача. После окончания института работала ветеринарным фельдшером в Первомайской участковой ветеринарной лечебнице. С апреля 1998 г. по январь 2000 г. работала начальником подразделения на ОАО «Ядринмолоко». С января 2000 г. по октябрь 2013 г. работала ветеринарным врачом-бактериологом в Ядринской ветеринарной лаборатории. С января 2014 года по настоящее время работает заведующим лабораторией ветеринарно санитарной экспертизы.

Уже более 25 лет Нина Юрьевна трудится в отрасли ветеринарии. За период работы в учреждении показала себя коммуникабельным, трудолюбивым, компетентным, добросо-

вестным и ответственным специалистом. Она много сил, знаний и труда вложила в проведение мероприятий по обеспечению благополучия в ветеринарно-санитарном отношении реализуемой на рынке продукции животного и растительного происхождения. Залогом ее многолетней успешной работы стали честное отношение к делу, высокое чувство ответственности и порученным делам.

Нина Юрьевна пользуется заслуженным уважением в родном коллективе. Она обаятельная женщина, отзывчивый человек и классифицированный специалист.

Уважаемая Нина Юрьевна! Мы сердечно поздравляем Вас с 50-летием.

Будьте здоровы и жизнерадостны, пусть житейские невзгоды не коснутся Вашего дома. Желаем Вам достатка и процветания, благополучия, успехов, добра и удачи!



Филиппова Романа Калистратовича



Филиппов Роман Калистратович родился 28 ноября 1972 года в с. Большой Сундырь Ядринского района Чувашской Республики. После окончания Большесундырской школы он с 1988 года по 1989 год учился в Васильсурском профтехучилище. Свою трудовую деятельность Роман Калистратович начал в колхозе им. Мартьянова Ядринского района.

С мая 2018 года по настоящее время работает в Большесундырском ветеринарном участке БУ ЧР «Ядринская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии ветеринарным фельдшером.

Своя работа ему нравится. Он всегда готов оказать ветеринарную помощь животным, и днем и ночью, не обращая внимания на капризы погоды. Также Роман Калистратович занимается проведением противоэпизоотических мероприятий, направленных на диагностику, недопущение распространения и ликвидацию заразных болезней людей и животных.

За исключительное трудолюбие, большой опыт работы, знание своего дела, скромность, внимательное отношение к людям Роман Калистратович пользуется заслуженным авторитетом в коллективе и среди населения. Активно участвует в общественной жизни коллектива.

Коллектив БУ ЧР «Ядринская РСББЖ» поздравляет с 50-летним юбилеем! Пусть жизнь складывается только из радостных событий и счастливых моментов! Пускай удача сопутствует во всех делах и начинаниях! Желаем успехов на работе, отличной зарплаты и множество крутых достижений в жизни! Люби то, что ты делаешь, и верь в себя.

Коллектив БУ ЧР «Ядринская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии

Коллектив Яльчикской районной станции по борьбе с болезнями животных поздравляет

Иванову Ираиду Петровну с 55-летием!

Иванова Ираида Петровна родилась в дер. Малая Таяба Яльчикского района Чувашской Республики. Трудовую деятельность в ветеринарной службе Яльчикского района начала в качестве ветеринарного санитаря в Малотаябинском ветеринарном участке ГУ «Яльчикская районная СББЖ» с июня 2005 года. С июня 2006 года трудится в должности ветеринарного фельдшера Малотаябинского ветеринарного участка БУ ЧР «Яльчикская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии.

За время работы в учреждении Ираида Петровна показывает себя грамотным и ответственным специалистом, профессионалом своего дела. Всегда аккуратно, ответственно и в срок делает порученную ей работу. Не допускает нарушения трудовой дисциплины. За трудолюбие, большой опыт работы, знание своего дела, скромность, внимательное отно-

шение к людям пользуется большим авторитетом в коллективе.

Коллектив БУ ЧР «Яльчикская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии от всей души поздравляет Ираиду Петровну с юбилеем, желает ей счастья, здоровья и долгих лет плодотворной жизни.

Коллектив БУ ЧР «Яльчикская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии



Поздравляем генерального директора АО «Цивильский ветеринарно-санитарный утилизационный завод»

Григорьева Владимира Михайловича с 60-летием

Владимир Михайлович родился в деревне Байсубаково Чебоксарского района Чувашской Республики. В 1993 году Владимир Михайлович впервые перешагнул порог Цивильского ветеринарно-санитарного утилизационного завода, работал начальником паросилового хозяйства, главным инженером. Он вложил много сил в развитие предприятия, в увеличение его производственных мощностей.

В 2002 году Владимир Михайлович возглавил Цивильский ветеринарно-санитарный утилизационный завод. Трудовые заслуги Владимира Михайловича неоднократно отмечены

ны Благодарностями и Почетными грамотами.

Уважаемый Владимир Михайлович! Хотим от всего сердца пожелать финансового благополучия и достижения целей, пусть работа приносит удовлетворение и радость, пусть сбудутся самые заветные мечты, желания чтоб все реализовались и друзья не забывались.



С юбилеем Бажеева Александра Вячеславовича –

заместителя начальника БУ ЧР «Чебоксарская городская СББЖ» Госветслужбы Чувашии

17 декабря отмечает свой 50-летний юбилей заместитель начальника БУ ЧР «Чебоксарская городская СББЖ» Госветслужбы Чувашии Александр Вячеславович Бажеев.

Александр Вячеславович, благодаря знанию своего дела, большому опыту работы и добрым человеческим качествам, Вы завоевали заслуженный авторитет и уважение среди коллег.



Поздравляем Вас с 50-летием! Желаем постоянства удачи и везения, стабильности успеха и процветания, отсутствия каких-либо сомнений в решениях и поступках.

Пусть жизнь дарит массу возможностей, замечательных идей, добрых чувств, ярких эмоций, интересных увлечений и великолепных побед.

Коллектив Козловской районной станции по борьбе с болезнями животных поздравляет начальника

Иванова Леонида Геннадьевича с юбилеем



Иванов Леонид Геннадьевич родился 13 ноября 1972 года в деревне Карабаши Мариинско-Посадского района.

Свою трудовую деятельность начал еще в школьные годы, находясь на летних каникулах трудился в цехах Козловского ордена «Знак Почета» комбината автофургонов разнорабочим. В выборе профессии большую роль сыграл его дядя, работавший в ветеринарии. И находясь в стенах родной школы, Леонид Геннадьевич твердо решил поступать на ветеринарного врача, несмотря на то, что родители были потомственными учителями и хотели, чтобы их сын продолжил их династию. Так после окончания школы в 1990 году он поступил в Казанский орден Ленина ветеринарный институт им. Н.Э.Баумана. По окончании института с 2020 года работал на должности заведующего СТФ подсобного хозяйства учреждения ЮЛ 34/5 г. Коз-

ловка Чувашской Республики. Находясь на должности заведующего СТФ Леонид Геннадьевич увеличил поголовье как свиней, так и крупного рогатого скота. За деловые, профессиональные качества в 2012 году был приглашен на должность старшего государственного инспектора по Козловскому району Чувашской Республики отдела государственного ветеринарного надзора. Так за добросовестный труд и достигнутые успехи в 2013 и 2018 году был награжден Благодарностью руководителя Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики, а в 2019 награжден Почетной грамотой Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики. Упорный труд приносит свои плоды – так с 2019 года по настоящее время работает начальником БУ ЧР «Козловская районная станция по борьбе с болезнями животных» Госветслужбы Чувашии.

Уважаемый Леонид Геннадьевич! БУ ЧР «Козловская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии поздравляет Вас с Юбилеем – 50-летием! Желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, удачи и успехов в дальнейшей работе, семейного благополучия. С Днём Рождения! С Юбилеем!

**Коллектив БУ ЧР «Козловская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии**

Коллективы Яльчикской районной станции по борьбе с болезнями животных и Центр финансового обеспечения поздравляют

Андрееву Елену Васильевну с юбилеем

Елена Васильевна родилась 7 октября 1967 года в деревне Малая Ерыкла Яльчикского района. По окончании кооперативного техникума в 1987 году начала трудиться в профессии бухгалтера. С 1994 года работала в должности главного бухгалтера Яльчикского райпо, Яльчикской автобазы, Колхоза им. К. Маркса Яльчикского района. С 2005 г. по октябрь 2020 г. трудилась главным бухгалтером Яльчикской районной станции по борьбе с болезнями животных.

С ноября 2020 года Елена Васильевна трудится в коллективе Центра финансового обеспечения ведущим бухгалтером. Елена Васильевна пользуется авторитетом в коллективе, является примером для молодых специалистов, постоянно делится своим богатым опытом. Активно участвует в общественной жизни коллектива.

Уважаемая Елена Васильевна! Коллективы Яльчикской районной станции по борьбе с болезнями животных и Центра финансового обеспечения сердечно поздравляют Вас с прекрасным юбилеем – с 55-летием со дня рождения! Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и стабильности! Счастья и добра Вам и Вашим близким, а также больших достижений и процветания в работе! Пусть Вас сопровождают только счастливые моменты и прекрасное настроение!



Поздравляем Юбиляров!

С 45-летием!

Матьянов Владимир Геннадьевич
заместитель начальника
БУ ЧР «Чебоксарская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

С 50-летием!

Бажеев Александр Вячеславович
заместитель начальника
БУ ЧР «Чебоксарская городская СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

Иванов Леонид Геннадьевич
начальник БУ ЧР «Козловская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

Скобелева Нина Юрьевна
заведующий лабораторией ВСЭ
БУ ЧР «Ядринская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

Филиппов Роман Калистратович
ветфельдшер Большесундырского ветучастка
БУ ЧР «Ядринская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

С 55-летием!

Шленская Любовь Михайловна
ветфельдшер Раскильдинской ветлечебницы
БУ ЧР «Аликовская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

Шурашкина Елена Геннадьевна
ведущий ветеринарный врач
БУ ЧР «Батыревская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

Иванова Ираида Петровна
ветфельдшер Малотаябинского ветучастка
БУ ЧР «Яльчикская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

Андеева Елена Васильевна
ведущий бухгалтер
БУ ЧР «Центр финансового обеспечения»
Госветслужбы Чувашии



*Спешим с юбилеем поздравить
И всяческих благ пожелать!
Чтоб больше пришлось улыбаться,
Чтоб меньше пришлось унывать!*

*В семье пусть всегда будет мирно
И в деле любимом успех!
И пусть в этот день поздравленья
Рекою текут ото всех!*

С 60-летием!

Иванова Надежда Леонидовна
ветфельдшер Чернореченского ветучастка
БУ ЧР «Ибресинская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

Иванова Людмила Кимовна
заведующий Тегешевским ветпунктом
БУ ЧР «Урмарская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

Григорьев Владимир Михайлович
генеральный директор
АО «Цивильский ветсанутильзавод»

С 65-летием!

Чумышев Владимир Иванович
сторож
БУ ЧР «Янтиковская районная СББЖ»
Госветслужбы Чувашии

С 75-летием!

Трофимова Зоя Григорьевна
ветеран ветеринарной службы
Канашского района

Пегасова Клавдия Степановна
ветеран
Чувашской республиканской
ветлаборатории

Учредитель:

Ассоциация организаций в сфере
ветеринарной службы
Чувашской Республики (35-08-15)
Адрес:
г. Чебоксары, ул. К. Иванова, 34А
E-mail: rvet7@mail.ru

Редакционный совет:

Харитонов Николай Викторович (64-20-84)
Трифонов Василий Петрович (63-79-10)
Сидоров Сергей Витальевич (73-83-03)
Белоглазова Анна Витальевна (35-08-15)
Сидоренко Андрей Леонидович (58-55-30)
Максимова Надежда Вячеславовна (35-18-13)
Ответственный за выпуск:
Белоглазова Анна Витальевна (35-08-15)

Подписано в печать: 7.12.2022г.
Вёрстка: типография «Принт-Люкс»
Тираж 350 экз.
Отпечатано в типографии «Принт-Люкс»
Адрес: г. Чебоксары, пр. М. Горького, 26
Распространяется бесплатно